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特 集 

① 小斎小学校 閉校関連（２ｐ～５ｐ） 

② 小斎婦人会、解散へ （６ｐ～７ｐ） 

 
編集・発行 小斎振興協議会 

       〒９８１－２４０１ 宮城県伊具郡丸森町小斎字山崎６３－１ 

                 小斎まちづくりセンター内 

電話０２２４（７８）１１１１  FAX ０２２４（７３）７００７ 

 

小斎振興協議会 広報紙 

 

あ り が と う、小斎小学校。 
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 特 集 ① 

児童代表のあいさつ 

瀧田 帝さん（６年生）  

 

「小斎小学校は僕たちの心の中に、そして小斎小

学校を巣立ったたくさんの人々の心の中にずっと

あり続けると思います。 

ありがとう小斎小学校。そして、さようなら。」 

 

小斎小校長 佐々木 裕先生のあいさつ 

 

「伝統ある小斎小学校は３月で閉校となります

が、児童のみなさんには“小斎っ子”としての誇

りをもって、小斎の仲間と、地域、丸森小学校で

できる新しい仲間との友情を深め、切磋琢磨し

て成長していくことを心より願っています。」 

 

２月１９日（土）に行われた小斎小学校の閉校式は、新型コロナウイルス感染 

予防の観点から、限られた出席者と児童で執り行われました。 

小斎小学校 閉校式 

１４８年の歴史に幕 

 

佐々木校長から佐藤純子教育長へ渡された 

校旗は、保科郷雄町長へ返納されました。 
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感染症予防のため、声を出さずＣＤに収録されたものを聴く対応となりました。 

 
 
 
 
 

記念誌には卒業生や地域の方々のインタビューなどを収録したＤＶＤが付いて 

おり、小斎の各ご家庭に配付される予定です。 

また、記念品として特製のクリアファイルもあわせて配付されます。 

小斎小学校 閉校関連 

「この度、みなさまのご協力により記念誌を発行 

することができました。 

 小斎小の歴史を物語る写真やたくさんの方々 

から寄稿文をお寄せいただき、思い出を振り返る 

ことができる記念誌となっています。 

また、小斎の子どもたちと地域の未来につながっ

ていくことを願っています。ぜひご覧ください。」 

 
閉校記念事業実行委員会 

記念誌・記念品部会長 瀧田みゆきさん 

たくさんの方々が巣立った学び舎であり、小斎大  

運動会や球技大会、さらに昔は盆踊り大会など  

親睦・交流の場として、世代を超えて地域のみな 

さんに愛されてきた小斎小学校。 

小斎小学校は、たくさんの方に惜しまれながら 

今月３１日（木）をもって閉校します。 

歴史と思い出がつまった閉校記念誌 発行される 

『鞭駘學黌 １４８年の歴史 ～ありがとう小斎小学校～』 
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閉校式終了後に開催する予定だった感謝の会「ありがとう みんな大好き小斎小学

校」は、新型コロナウイルスの感染予防のため中止になりました。 

そのため、感謝の会で発表される予定だった児童の「よさこい」や「和太鼓演奏」

のほか、卒業生によるスピーチの録画が行われました。 

記録された映像は、ＤＶＤとして各ご家庭へ配付される予定です。 

「感謝の会が中止になったことはとても残念でしたが、子どもたちの発表などを 

記録として残し、みなさんにご覧いただく機会をつくることができました。 

撮影を提案してくださった部会の方々や学校の先生方のご協力のおかげです。 

閉校する小斎小学校には、心からありがとうという気持ちです。」 
 

閉校記念事業実行委員会  

記念式典部会長 佐山 真也さん 

 特集①（つづき） 

感謝の思いを込めて… 
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小斎小学校 閉校関連 

 

 

 

みなさまから募集した思い出・感謝のメッセージを紹介いたします！ 

  

いつもあって当然の小斎小学校。廃校になることがとても残念です。 

ランドセルを背負って行き交う子どもたちの姿が見られなくなることに 

さみしさを覚えます。 

思い出はいっぱいありますが、給食室で給食のおばさんたちが一生懸命 

作ってくれた給食がとても美味しかったです。 

給食にクジラ肉の竜田揚げや、６年生のお兄さんたちが校庭から取って来た

柿が出てきたことなどを思い出します。 

 

楽しい思い出をいっぱいありがとう。 

 

🖋ペンネーム「中原のおばちゃん」さん  

  

ありがとう小斎小学校 

毎日、小斎小学校で友達とサッカー、

ドッジボール、山登りなどたくさん 

遊びました。おかげで丈夫な身体と 

大切な友人を得ることができました。 

 

ありがとう小斎小学校。いつまでも 

忘れません。 

 🖋小野 悟志さん（北海道）  

【担当者より】お寄せいただいたお便りは、ひとつひとつ拝読させていただいて 

おります。みなさまの思いにふれ、私も卒業生の一人として小斎小への感謝の思い

やさみしさを改めて感じております。お便り本当にありがとうございました。 

▶
「
こ
さ
い
さ
ん
」
の
作
者 

 
 

 
 

 

日
原
・
Ｓ
さ
ん
よ
り 
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小斎婦人会、解散へ 

斎婦人会は、丸森町教育委員会が

発行した『丸森町公民館５０年の 

歩み』によりますと、昭和２４年 

（１９４９）に発足しました。 

戦後間もない暮らしの課題解決に

始まり、食生活の改善、婦人教育  

をはじめとした婦人会活動のほか、

丸森町や小斎公民館・小斎小学校の

行事など、比類なきチームワークで

長きにわたり小斎の発展に貢献いた

だきました。 

成２２年 4 月、小斎公民館が「小斎まちづくりセンター」に改称され、住民自治組織   

「小斎振興協議会」による地域づくりが本格的に始まると、小斎婦人会のみなさまには 

たくさんの行事・事業でご支援・ご協力をいただきました。 

地域の「要」ともいえる小斎婦人会が解散されることはとても残念ではありますが、  

発足から今日まで小斎婦人会会員として地域の発展にご尽力いただいたすべてのみな 

さまに深い敬意を表しますとともに、心より厚くお礼申し上げます。 

 

 特 集 ② 

小 

平 

会員数の減少などにより、今年度をもって解散することになりました。 

「会員が減るなか、小斎地区外での活動等に様々な負担が大きいこと、小斎小学校が 

閉校となり地域での活動の機会が減ることなどから、大変苦しい決断でしたが、解散 

することになりました。 

これまでの活動を振り返ると、小斎小学校の作って食べよう健康料理教室をはじめ、

子どもたちとのふれあいが一番思い出深いです。 

また、敬老会のお弁当づくりも素晴らしいチームワークで、手際もよく、小斎だから

こそできた活動だったと思います。 

婦人会のこれまでの活動は、小斎のみなさまのご協力あってのものと、心から感謝 

申し上げます。 

また、会員のみなさまには、解散後も引き続き小斎のまちづくりへご協力いただき 

ますようよろしくお願い申し上げます。」  ●小斎婦人会 会長 星 京子さん● 
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小斎婦人会、解散へ 

 

 

小斎婦人会様より 

電気炊飯器を２台 ご寄贈いただきました。 
 

小斎振興協議会役員及び職員一同、心より 

厚くお礼申し上げます。 

地区の行事や当協議会の事業に大いに活用 

させていただきます。 

長い間、大変お世話になりました。 

▲ 第１回小斎盆踊り大会にむけて 

（平成２２年８月２日） 

▲ 敬老会のお弁当づくり 

 （平成３０年９月９日） 

▲ 花壇の花植え 

 （令和３年１０月３０日） 

▲ 小斎小最後の健康料理教室 

 （令和３年１２月１７日） 
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幸民館だより第１４１号（令和３年１２月号）でお知らせしましたとおり、町内の

各まちづくりセンターで取り扱ってきた住民票・税務証明書などの証明書の申請

受付・交付業務（窓口業務）は、３月３１日をもって終了いたします。 
 

■ ４月からは、どこで申請・受け取りができるの？ 

丸森町役場 1階の窓口（町民税務課）で申請手続きを行なうこととなります。 

なお、本人確認ができる書類（運転免許証など）をご持参ください。 

また、高齢の方のみの世帯や、体の不自由な方など、外出が困難な方については、

自宅から申請し、証明書を配達で受け取れるサービスを現在検討中とのことです。 

詳しくは、今後丸森町から発行されるチラシや広報等をご覧ください。 

小斎まちづくりセンター  

４月から、各まちセンで住民票などの証明書が取れなくなります。 

 

窓口業務終了へ 

がスタートします！ 

小斎振興協議会は、新年度より「丸森町集落支援業務」を受託すること

になりました。（受託期間：３年） 
 

この業務は、町内の各地域で急速に進行する少子高齢化及び人口減少に

よる諸問題に対し、住民自治組織によるまちづくりや地域の課題解決を 

さらに推進することを目的としています。 
 

今後、取り組みのひとつとして事務局職員がお茶飲み 

会など地域の集まりにおじゃまし、みなさんのお話を 

うかがう機会もあるかと思いますので、ご理解とご協力 

を賜りますようお願いいたします。 

令和４年 

４月から 集落支援業務  

● お知らせ 
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火災予防運動 

水門工事のため、下記の日時に丸森橋の車両通行ができなくなります。 

迂回には「丸森大橋」をご利用ください。 
 

期 間：３月１４日（月）～３月２０日（日） 

時 間：午前９時～午後５時 

 

※ 工事の進捗状況により、期間が変更になる場合があります。 

丸森橋（通称モダン橋）通行規制 

消防団員 

募 集 中 

住宅火災の防止 ⇒ 暖房・調理器具の消火を忘れずに！ 

 

山火事の防止 ⇒ 強風時のたき火、タバコのポイ捨て厳禁！ 

 

車両火災の防止 ⇒ 燃料・オイル漏れなど、異常はありませんか？ 

 

 

３/１ ～ ７    期 間 

春 の 

● 防災・交通情報 

消防団は、地域のヒーローです！ 

お問合せは、お近くの消防団員 または 

丸森町総務課消防防災班まで（☎ ７２－３０２０） 
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体育功労者・功績者表彰 

令和３年度 丸森町体育協会 

※ 表彰式は２月２０日（日）丸森まちづくりセンターにて開催予定でしたが、 

新型コロナウイルスの感染予防のため、中止になりました。 

【体育功労者】 

    齋藤 好郎さん （前 丸森町体育協会 会長） 

平成１９年から長きにわたり丸森町体育協会会長として体育協会の 

運営に従事し、町体育協会事業の振興・発展に貢献されました。 

【体育功績者】 

● 中学生の部 

 齋藤 来輝さん （丸森町立丸森中学校 ３年生） 

・ 第３５回 宮城県スポーツ少年団軟式野球交流大会 

  中学生の部 優勝 
 

● 高校生の部 

   土田 玲弥さん （宮城県白石工業高等学校 ２年生） 

・ 第３９回 全国高等学校男子ソフトボール選抜大会 全国ベスト１６ 

・ 第３５回 宮城県ソフトボール総合選手権大会 高校の部 優勝 

・ 第７６回 国民体育大会東北ブロック大会 

        兼 第４８回東北総体ソフトボール競技 

               宮城県選抜出場 第２位入賞 

・ 第６９回 宮城県高等学校新人ソフトボール大会 優勝 
 

   加藤 拓海さん （宮城県角田高等学校 ２年生） 

・ 第７６回 東北高等学校陸上競技大会 

男子ハンマー投 第５位 

・ 第７４回 全国高等学校陸上競技対校選手権大会 

        男子ハンマー投 出場 

・ 第７０回 宮城県高等学校新人陸上競技大会 

        男子ハンマー投 第１位 

 

小斎地区で表彰された方をご紹介いたします 

 

● おめでとうございます 
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● 図書室だより 

● 時 間 ： 平日の午前９時～午後５時   

● 貸 出 ： ひとり２冊まで。 １週間以内に返却。 

お問合せ：小斎まちづくりセンター（☎７８－１１１１） 

● 会議のお知らせ 

 
運営委員・事務担当者・班長 合同会議 
小斎保全隊広域協定    保全隊・保全会     小斎農援隊 

○ 日 時：３月１８日（金） 午後７時 

○ 場 所：小斎まちづくりセンター  

【議 題】 ① 令和３年度の事業執行状況について 

       ② １２月～２月分の日当について 

       ③ 令和３年度の各保全隊の活動報告及び収支決算状況について 

           ④ 令和４年度の各保全隊の活動計画（案）・収支予算（案）について 
 
 
 

 

出席をお願いする方には、はがきで別途お知らせいたします。 

絵 本 
＼大人も楽しめる！／ 

のススメ 

世代を超えて愛されている作品から、思わず笑って
しまう作品まで、さまざまな絵本を揃えております。 

みなさんもぜひ手に取ってご覧ください。 
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■ 代議員定数の見直し 

 

小斎地区では近年高齢化と人口減少がすすみ、各行政区の構成人数が  

少なくなってきており、解散や活動休止を余儀なくされる団体等がみられる

ようになったほか、さまざまな役職を重複して担う方が増えてきている状況

にあります。 

このことから、本会の運営委員会で協議した結果、代議員定数を見直すと   

ともに、５つの専門部会を４つに再編し、組織のコンパクト化を図ることに

なりました。 

なお、新しい体制は令和４年度からスタートいたします。 

 

■ 専門部会の再編 

① 行政区選出の人数変更 

代議員定数の改正にあわせて、５つあった専門部会を４つに再編し、代議員の

割り振りを見直しました。（右ページの図参照。） 

各種団体の割り振りは、できる限り団体の活動と各専門部会の活動が関連する

ことを基本としています。 

② 選出される団体の見直し 

今年度いっぱいで解散する小斎婦人会や、構成人数が少なく代議員の選出が 

難しい団体を、対象からはずすことにいたしました。 

 

また、地区内の各保全隊（保全会）から１名ずつ（計８名）選出いただいて

おりましたが、「小斎保全隊広域協定から１名」に変更いたしました。 

（構成団体については、右ページの図をご参照ください。） 

これまで行政区の人口に応じて代議員を選出いただいておりました。 

（例：人口が１００人～１９９人の行政区は３名選出） 

改正では人口割を廃止し、各行政区一律１名の選出にいたしました。 

なお、区長さん（９名）にはこれまでどおり代議員に加わっていただきます。 

 

 

改正の背景 

    小斎振興協議会の代議員定数を お知らせ 
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※ 各専門部会には、運営委員１３名（会長・副会長除く）、行政区長９名が 

   部会員として加わります。割り振りは今後検討します。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

総務安全専門部会 

納税貯蓄組合小斎支部、小斎防犯協会、丸森町

消防団小斎分団、小斎地区消防世話係、交通 

安全協会小斎支部、婦人防火クラブ小斎支部 

（交通安全母の会小斎支部） 

教育文化専門部会 

小斎子ども会育成会、小学校ＰＴＡ（小斎地区

代表）、中学校ＰＴＡ（小斎地区代表）、生涯  

学習推進協力員、小斎奉射祭保存会、小斎体育

協会、小斎歴史伝承会 

健康福祉専門部会 
民生児童委員小斎支会、小斎更生保護女性会、

小斎ボランティアの会、小斎長寿会 

地域振興専門部会 
丸森町商工会小斎支部、ＪＡ女性部小斎支部、

小斎地区農家委員会、小斎保全隊広域協定 

選出区分 現 行 改正後 備 考 

行 政 区 １９名    ９名 １０名減 

各種団体 ３１名 ２１名 １０名減 

運営委員 １３名 １３名 変更なし 

行政区長  ９名 ９名 変更なし 

計 ７２名 ５２名 ２０名減 

改正し、専門部会を再編します。（令和４年度～） 

● 改正後の専門部会と構成団体 ● 

● 専門部会員の数 ● 

組織はコンパクトになりますが、小斎のさらなる飛躍を目指してまいります。 

小斎のみなさまにおかれましては本会の事業運営に変わらぬご支援とご協力

のほど、何卒よろしくお願い申し上げます。 
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みなさんの作品・情報 募集中！ 
 

俳句や短歌、川柳などの作品や、小斎の 

思い出や言い伝え、イベントの感想・写真 

など、ぜひお寄せください！ 

（※ お名前はペンネームでもＯＫです！） 
 

小斎まちづくりセンター（☎７８―１１１１） 

やまゆり商 品 券 

利用期限せまる！ 

○ お問合せ：丸森町商工会 

☎ ７２－１２３０ 

 

 

期 限：令和４年３月３１日（木） 

 

お早めにご利用ください！ 

【写真展】 奉射祭 ３０年の軌跡 

小斎の伝統行事「奉射祭」が３年連続で 

中止になったことから、今年は特別企画 

として写真展を開催します。 

 

※ 詳しい情報は、３月１５日全戸配付予定 

のチラシでお知らせいたします！ 

日 時：３月２４日（木）～３１（木） 

場 所：小斎まちづくりセンター 

 

お知らせ 

▲ 御神的神事 
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 ※　ごみは指定された日の朝８時３０分までに集積所に出しましょう。

毎週火・金曜日

　２日（水）

毎週木曜日

 ７日（月）

　９日（水）・２３日（水）

◆ ごみ収集カレンダー（令和４年３月）

２８日（月）

もやせるごみ

もやせないごみ

容器包装プラスチック

びん類

１４日（月）

２１日（月）缶　類

その他のプラスチック
資源ごみ

紙類・衣類

ペットボトル

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

小斎地区の人口・世帯数（令和 4年２月１日現在） 

 男 性 女 性 合 計 世 帯 数 

山 口 ８７（±０） ６４（－１） １５１（－２） ５４（±０） 

中  原 ５０（－５） ４７（－４） ９７（－９） ３４（－１） 

迫 ３４（＋２） ２５（－２） ５９（±０） ２８（＋３） 

源 太 郎 ６６（－２） ６０（－２） １２６（－４） ４６（±０） 

麓 ６４（－２） ６２（－２） １２６（－４） ４４（±０） 

清 水 上 ４６（－２） ４８（－１） ９４（－３） ４０（±０） 

清 水 下 ３９（－１） ４６（－１） ８５（－２） ３３（＋１） 

弓 目 木 ２１（－３） ２４（－１） ４５（－４） １９（－１） 

北 新 ５７（－１） ５３（＋１） １１０（±０） ３８（＋１） 

合 計 ４６４（－14） ４２９（－13） ８９３（－27） ３３６（＋３） 

丸森町合計 ６，２８７（－172） ６，２２６（－170） １２，５１３（－342） ４，９７０（－30） 

（※ カッコは前年同月比） 

小斎まちづくりセンターのホール裏側に設置しています。 

ご利用の際は、下記の点にご注意ください。 
 

 ① 回収しているのは、筒形のアルカリ・マンガン乾電池です。 
 

② 充電式の乾電池や、カメラ等のバッテリー、ボタン電池は、回収の対象外です。 

   購入したお店や家電量販店にご相談ください。 
 

③ 危険ですので、他のゴミは回収容器に入れないでください。（ライター、袋など） 

 

ごみは、現行の指定ごみ

袋に入れて出しましょう。 

（以前使われていた指定

ごみ袋では、収集され  

ません。） 
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● 幸民館だより（ＰＤＦ版） 

● 施設利用申請書 

● 小斎地区のイベント情報 

などを掲載！ 

みなさまぜひご覧ください！ 

 

ＱＲコード 

小斎まちづくりセンターの  

ホームページが新しくなりました！ 

スマートフォンに対応しています！ 

 

先月、大内洋一さん（源太郎）が育てている福寿草を 

小斎まちづくりセンターの玄関に飾らせていただきました。 

厳しい寒さの中、風や雪に負けることなく、太陽に向かっ

て美しく健気に咲いていました。 

来館された多くの方に春の訪れを感じていただくことが 

できました。 大内さん、本当にありがとうございました。 

 
２月１８日（金）小斎長寿会役員のみなさん

が「ボッチャ」を体験しました。 

ボッチャは昨年開催された東京パラリンピッ

クの競技種目のひとつで、年齢や性別、障がい

のあるなしに関係なく楽しめるスポーツとして 

注目されています。 

 小斎長寿会では、グラウンドゴルフとあわせて

会員の親睦交流と健康づくりの機会として新年

度からの実施を検討しているそうです。 

 

東京パラリンピック 

競技種目 ボッチャを体験！ 小斎長寿会 

春を告げる 福寿草 


